L
AtEN MNTEIO!

ISJ VALCEA
OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - 14. 02. 2009 -

CLASA a V-a

1. Determinati cifrele a, b, ¢ astfel incat :
abc2 +3- abc = 4abc +1234
(Valer Pop, Sant, Bistrita- Nasaud, Gazeta Matematica)
2. Fiea=12345678910111213....... 2009, numarul obtinut prin alaturarea cifrelor
numerelor 1,2,3,......... ,2009.
a) Cate cifre are numarul a ?

b) Aranjam numerele 1, 2,3,....... ,2009 astfel:

1— 5;6;7;8;9; 21;22,23;24;25; 37;38;...
2—» 4 10; 20; 26; 36

3— 3 11; 19; 27; 35;

4—> 2 12; 18; 28, 34,

5— 1 13;14;15;16;17 29;30;31;32;33:

Pe care linie se afla 2009 ? Justificati!
(Stefan Smarandoiu, Ramnicu Valcea)

3. Peun ecran este scris numarul 34. Dupa fiecare minut, in locul numarului initial, se

scrie un numar cu 18 mai mare decat produsul cifrelor sale.
a) Ce numar va fi scris, pe ecran, dupa 2 minute ?
b) Ce numar va fi scris, pe ecran, dupa 2009 minute ? Justificati !
(Cristina Dragan, Ramnicu Valcea)
4. Demonstrati ca pentru orice 37 de numere naturale, nenule putem gasi 7 numere cu

suma divizibila cu 7.
(Constantin Barascu, Ramnicu Valcea)

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteaza de 1a 0 1a 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezolvarile complete. Timp de lucru: 2 ore.
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CLASA a VI-a

1 Determinati multimea:

A—{ﬁ | 13a-6b-3 c=0}

(Damian Marinescu, Targoviste, Gazeta Matematica)

2. Determinati numerele naturale de patru cifre a ciror descompunere in factori primi
este X7+ Xy- yX .
( Gheorghe Radu, Ramnicu Vilcea )
3. Se considerd sirul urmitor de numere naturale: 1', 1%, 1°, ..., 1°,2", 2% ..., 2° 3", ..., 9°.
a) Sa se compare valorile termenilor al 15 —lea, al 30 — lea si al 65 — lea.
b) Sa se determine numarul de valori diferite pe care le pot lua termenii sirului din enunt.
c) Sa se arate ca suma valorilor diferite, pe care le iau termenii sirului, nu este patrat perfect.

( Gabriel Vrinceanu, Bucuresti)

A A N\ N\
4. Fie AOB si BOC unghiuri neadiacente suplementare,astfel incat m(AOB) si m(BOC) sunt

direct proportionale cu 11 si respectiv 7. In semiplanul opus cu [AO, B se ia punctul D astfel incat

OD L OA. Fie OE L OC. Sa se afle masurile unghiurilor DOC si EOB .

(Stefan Smarandoiu, Ramnicu Valcea)

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteaza de la 0 1a 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezolvarile complete. Timp de lucru: 2 ore.

SUCCES !
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CLASA a VII-a

1. Aflati numerele intregi x, y, z stiind ca :

X - x+ |y+2| +(£ -4) <0.

(Vasile Predan, Curtea de Arges, Gazeta Matematica )

a  aa  aaa aaaa

2009 ° 2009 2009 ° 2009’

2. Fie A= { ......... | a e cifrda nenula }

Demonstrati cd A si N nu sunt multimi disjuncte.
(Constantin Barascu, Ramnicu Valcea)

3. Se di triunghiul ABC cu miasura unghiului BAC de 120° siAB=2-AC=2a.
Fie D simetricul punctului 4 fata de mediana [CM], unde M € [4B].
a) Demonstrati cd patrulaterul ACDM este romb.
b) Calculati perimetrul triunghiului DON, unde O este mijlocul segmentului [CM],
iar {N} = BCNDM.
c¢) Determinati cat la suta reprezinta aria triunghiului BCM din aria patrulaterului ABDC.
( Gheorghe Radu, Ramnicu Vilcea )
4. Un elev scrie pe tabla numerele 256; 6561; 390625 .
Pasul 1 : Sterge cele trei numere si in locul fiecaruia scrie media geometrica a celorlalte doua
numere;
Pasul al 2-lea :Aplicd pasul 1 pentru numerele obtinute .
Pasul al n-lea :Aplica pasul 1 pentru numerele obtinute la pasul anterior .
a) Ce numere a scris elevul pe tabla dupa primul pas ?
b) Este posibil, ca dupa un numar finit de pasi, sa scrie pe tabld numerele 3000; 2009; 7175 ?
Justificati !

(Stefan Smarandoiu, Ramnicu Valcea)

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteaza de la 0 1a 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezolvarile complete. Timp de lucru: 3 ore.

SUCCES'!
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CLASA a VIII-a

1. a) Demonstrati ca ecuatia (x +1 )(x +2) =y (¥ +2 ) nu are solutii In NxN.
b) Demonstrati ca ecuatia (x +1 )(x +2)= (y+2) (y +3) are o infinitate de solutii iIn NxN.
(Damian Marinescu, Targoviste, Gazeta Matematica)

2. a) Demonstrati ca oricare ar fix, y, z € R,avem :

(x+y+2)? =3y +yz+zx) ;
b) Fie a, b, ¢ trei numere reale, strict pozitive, astfel incit a+ b +c > i + % + % .
Sa se demonstrezeca: ab+ bc+ca=3.

( Cezar Lupu, student, Bucuresti )

3. Fie punctul P interior unghiului XOY si PM L OX; PN 1L OYcu PM=3 V2 cm, PN=1 cm,
unde Me( OX; N €( OY . Daca dreapta QP este perpendiculara pe planul (XOY) si PO =5 V2 em,
demonstrati ca : masura unghiului XOY = 45" < masura unghiului ( 0Q, (XOY) )= 45"

(Constantin Barascu, Ramnicu Valcea)

4. Se considera un cub ABCDAI B CI D . in fiecare din varfurile A,B,Dsi A se inscrie numirul
1, iar in ficare din varfurile C,C', B si D' se inscrie numirul 0. Numim operatie faptul ci marim
sau micsoram cu acelasi numar numerele de pe aceeasi muchie. Este posibil ca dupa un numar
finit de operatii sa obtinem in fiecare varf numarul 2009?

( Marius Perianu, Slatina)

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezolvarile complete. Timp de lucru: 3 ore.

SUCCES !
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